Informace občanského sdružení „Jaderný odpad  - děkujeme,nechceme!“

Naše sdružení vzniklo 8.9.2003 na základě iniciativ herce Miloslava Šimka, Jiřiny a Františka Kábových, Radky a Jana Bendových a JUDr.Vlasty Rohové poté, co byla v roce 2003 znovu oblast okolí Pačejova postavena Správou úložišť radioaktivních odpadů (SÚRAO) před skutečnost, že Vláda ČR chce  budovat v blízkosti našich domovů hlubinné úložiště jaderného odpadu.

V létě 2003 na schůzi zastupitelstva Obce Pačejov přijel ředitel SÚRAO Ing. Duda osobně o zamýšlené stavbě informovat občany Pačejovska. Jak zastupitelé obce, tak všichni přítomní občané nemohli uvěřit tomu, co stát zamýšlí v regionu naší obce. Způsob podání této informace od státního úředníka Ing.Dudy byla jako z dob nejhlubší totality. Vyjádřil se asi v tom smyslu, že jsme byli vybráni jako druhá nejvhodnější lokalita pro stavbu úložiště a ani případný nesouhlas našich zastupitelů obce a občanů nebude pro stát nepřekonatelnou překážkou.
Takový postoj SÚRAO, která je organizační složkou státu, velmi pobouřil obyvatelstvo Pačejovska.  Proto se začaly hledat cesty, jak bránit území lokality, kterou stát vytipoval pro budování hlubinného úložiště a kterou si pracovně nazval „lokalita Pačejov – nádraží“. Tím stát však myslí nejen nejbližší okolí Pačejova, ale i katastrální území obcí Kvášňovic, Maňovic, Chanovic, Velkého Boru a Svéradic. Kromě protestů zastupitelstva obcí bylo jednou z možností  založit občanská sdružení, která by hájila zájmy všech, kteří chtěli společně něco učinit pro vyjádření nesouhlasu ohledně záměru státu ukládat jaderný odpad do hlubin země, nad kterými by v klidu měli žít stovky let občané Horažďovicka a tvářit se,že nemají žádné obavy z možných následků takové stavby.

Hned v počátcích činnosti našeho sdružení se staly jeho členy tisíce lidí z celé ČR, a to zejména díky osobnosti pana Miloslava Šimka, který měl bohaté osobní zkušenosti s praktikami našich politiků i ze svých satirických televizních pořadů. Svým nenapodobitelným řečnickým vystupováním a neustále vyslovovaným kategorickým protestem proti stavbě úložiště v Pošumaví, nadšeně upozorňoval všechny lidi, s kterými přišel do styku, na tak zásadní záměr státu, kterým by stavba úložiště jaderného odpadu bezesporu byla. Negativně by ovlivnila jejich životy a jejich životní prostředí způsobem, který nikdo nedokáže do budoucna odhadnout. To Miloslav Šimek, který velmi miloval tento kraj, věděl a nám všem dokázal připomenout, že si musíme tuto, zatím nedotčenou  krajinu považovat a bránit ji proti všem. Po založení občanského sdružení do něho vstupovali nejen jednotliví občané, ale i celé obce jako právnické osoby, zvedl se masivní odpor proti záměru SÚRAO, který stát nepředpokládal.

Sdružení od počátku své činnosti vyvíjelo horečnou aktivitu - připravovalo setkání související s problematikou hlubinného úložiště s odborníky, setkání s představiteli SÚRAO, organizovalo protestní demonstrace před Úřadem vlády ČR. Dále sdružení spojovalo a informovalo jednotlivé obce a jejich obyvatele s cílem pokusit se všemi dostupnými prostředky zabránit snaze SÚRAO plánovat a budovat úložiště v Pačejově. Oslovovali jsme a získávali  stanoviska a podporu politiků na všech úrovních, novinářů, televizních štábů, pořádali debaty s politiky před volbami, spolupracovali s občanskými sdruženími podobných zájmů, pořádali plesy, protestní cykloakce a pěší pochody, turnaje v tenise a stolním tenise, výstavy fotografií z Černobylu, semináře se zástupci ostatních ekologických iniciativ, vyráběli a umisťovali billboardy – ve všech těchto aktivitách byl vždy jediným a hlavním mottem zájem nedopustit budování úložiště jaderného odpadu na Klatovsku.

Iniciovali jsme referendum v Pačejově, Maňovicích a Olšanech, aby občané mohli vyjádřit svůj názor, a dnes s odstupem času doceňujeme, jak důležitý zákonný prvek referendum s jasným vyjádřením proti úložišti je.

Velikost  členské základny nám vždy dávala sílu v našem konání, utvrzovala nás ve vědomí, že bojujeme za dobrou věc. 

Sled jednotlivých akcí od roku 2003 do dnešní doby, jak se situace ohledně vyhledávání místa pro úložiště v ČR i činnost našeho sdružení vyvíjí, lze najít na našich stránkách www.jadernyodpadne.unas.cz  .

V roce 2007 jsme spolu s Obcí Pačejov iniciovali a zorganizovali společné setkání zastupitelstev dotčených obcí a občanských iniciativ. Jako výstup z tohoto setkání jsme vypracovali Memorandum k výběru místa pro úložiště v ČR, které podepsaly všechny okolní obce, čímž vyjádřily svůj jasný a legitimní nesouhlas s dosavadním postupem státu. Toto společné memorandum bylo zasláno všem zainteresovaným státním orgánům a institucím.
Bohužel zákony v současné době platné dávají šance státu prosadit si podobné stavby i přes nesouhlas obcí a jejich občanů.

Poprvé v historii ČR je však součástí Programového prohlášení vlády i usnesení o tom, že vyhledávání úložiště musí probíhat transparentně a souhlas obcí je nepřekročitelnou podmínkou pro umístění úložiště. Za to patří náš dík straně Zelených, která tento, pro nás velmi podstatný bod, dokázala prosadit ve složitých koaličních jednáních před vznikem současné Vlády ČR.

Jsme však realisty a vnímáme snahu SÚRAO dle vládních not (schváleného plánu činnosti SÚRAO na další roky) a současného znění tzv. atomového zákona i “Politiky územního rozvoje“ dosáhnout svých cílů a pokračovat v průzkumných pracích i v Pačejově v roce 2008. Později pak určit ze šesti dvě nejvhodnější lokality v ČR, které budou součástí územního plánu kraje, kdy případná stavební uzávěra takto vybraných lokalit může  blokovat rozvoj dotčených obcí. K této problematice naleznete informace mimo jiné na www.calla.ecn.cz , v sekci ENERGETIKA a dále JADERNÝ ODPAD, na www.uur.cz  a  www.eps.cz . Vše související s důsledky stavby hlubinného úložiště, vliv na životní prostředí, studie proveditelnosti, průzkum názorů obyvatel, velikost stavby podzemního areálu hlubinného úložiště (stodevadesát krát větší než náměstí Českých Budějovic) a množství dalších dat  poskytuje veřejnosti i samotné SÚRAO na svých stránkách  www.surao.cz.

Informací k dané problematice je to hodně, každý z nás si z nich může vybrat to, co ho zajímá, jaký vliv stavba bude mít na jeho život i na jeho okolí.
Za naše sdružení můžeme slíbit, že i nadále budeme spolupracovat s Obecním úřadem v Pačejově i ostatními okolními obcemi, budeme spolu s ostatními sdruženími v celé ČR diskutovat danou situaci a reagovat na vývoj zejména státem schvalované „Energetické koncepce státu“. Chceme oslovovat kompetentní zákonodárce s dalšími žádostmi, aby obec a občané měli možnost stavbu hlubinného úložiště odmítnout, alarmovat média, aby o celé situaci objektivně zpravovali a aby problém nenechávali bez povšimnutí. Vám, občanům, kdykoliv poskytneme informace, pokud  o ně budete mít zájem, a věříme, že  Pačejov nebude nakonec místem, kde bude ukládáno vyhořelé jaderné palivo z atomových elektráren možná většiny evropských zemí.

Za tím účelem se pravidelně scházíme každý první pátek v měsíci od 19 hodin na Obecním úřadu v Pačejově, kde se konají schůze výkonného výboru sdružení. Každá Vaše návštěva nebo iniciativa na této úrovni je vítána. I v roce 2008 chceme podobnými akcemi jako v letech 2003-2007 dosáhnout toho, aby stát permanentně věděl o tom, že lidé v Pačejově úložiště nechtějí. K tomu budeme ve spolupráci s Obcí Pačejov důsledně oslovovat dotčené státní orgány a vyjadřovat jasná stanoviska občanů Pačejova, komunikovat s médii, organizovat odborné semináře a setkání se zajímavými lidmi, kteří také chtějí zachovat dosavadní ráz Pošumaví, již tradičně uskutečníme letní protestní cyklistickou akci a pěší pochod jako Memoriál Miloslava Šimka v srpnu 2008, budeme organizovat turnaje ve stolním tenise (Velikonoce 2008), sbírat veškeré dostupné údaje o situaci a předávat je Vám, našim spoluobčanům. 

V závěru mi dovolte poděkovat právě Vám za vynikající spolupráci a podporu v uplynulých letech, současně i za spolupráci všem dotčeným obcím v naší lokalitě. Bez této podpory by naše sdružení jen těžko mohlo dělat svou práci. 

Dne 28.2.2008 byla na společném setkání zástupců starostů a občanských iniciativ v jihočeském Lodhéřově projednávána aktuální situace snahy SÚRAO budovat v ČR hlubinné úložiště jaderného odpadu. Za občanské sdružení “Jaderný odpad – děkujeme, nechceme!“ a jeho více než 4 500 členů jsme znovu, stejně jako zástupci Obecního úřadu Pačejov, svými podpisy potvrdili své stanovisko k problematice vyhledávání hlubinného úložiště radioaktivních odpadů v roce 2008.Toto stanovisko ve formě otevřeného dopisu zástupců starostů z vytipovaných  lokalit ČR ohrožených stavbou úložiště a zástupců občanských iniciativ obdrží Premiér vlády ČR, Ministr životního prostředí, Ministr průmyslu a obchodu, Ministr pro místní rozvoj, Poslanecká sněmovna a Senát Parlamentu ČR, stejně jako Správa úložišť radioaktivních odpadů.

Text otevřeného dopisu je i Vám k dispozici v příloze níže.
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