Proč potřebujeme novelu  zákona č. 18/1997 Sb.,  o mírovém využívání jaderné energie a ionizujícího záření  (atomového zákona) ?

	   Stávající zákon jednostranně zvýhodňuje silné energetické společnosti - majitele jaderných zdrojů na úkor ostatních obyvatel země. Dále zákon nereflektuje vývoj v řešení odpovědnosti za jadernou škodu tak, jak jej definuje Protokol o doplnění Vídeňské úmluvy o občanskoprávní odpovědnosti za jaderné škody z roku 1997 i revize Pařížské úmluvy z roku 2004.


Novela atomového zákona umožní obcím účastnit se řízení o povolení některých jaderných zařízení a narovná tak současný diskriminační stav

a) Odstranění diskriminace obcí

    Platný právní řád staví obce dotčené záměrem na vybudování jaderného zařízení na svém území do výrazně nevýhodné pozice. Neumožňuje obcím ovlivnit klíčová řízení pro vyhledávání lokality a povolování jaderného zařízení. Obce se samozřejmě účastní řízení podle stavebního zákona. Zde však nemají možnost ovlivnit zásadní faktor jaderného zařízení – bezpečnost. Stavební úřad do svého rozhodnutí pouze přejímá výsledky řízení podle atomového zákona. Může tak dojít k paradoxní situaci, kdy obec bude moci ovlivnit podobu a barvu střechy obslužných budov jaderného zařízení, nebude jí ale umožněno vyjádřit se k zásadním otázkám jeho bezpečnosti 

     V případě jiných velkých investičních záměrů, ať už jde o tepelné elektrárny, rafinerie, slévárny, chemické továrny nebo spalovny mají obce postavení účastníka všech relevantních správních řízení, v nichž jde o bezpečnost z hlediska vlivů na zdraví a životní prostředí. Umožňuje jim to např. zák. č. 76/2002 Sb., o o integrované prevenci a omezování znečištění. Jaderná zařízení jsou v tomto ohledu neodůvodněnou výjimkou.  

   Současná právní úprava, obsažená v zákoně o geologických pracích, neumožňuje obcím jakkoliv se vyjádřit k zahájení vyhledávání lokality pro jaderné zařízení na svém území. Přitom by bylo nanejvýš účelné zohlednit názor obce ještě před rozhodnutím o zahájení vyhledávání lokality pro jaderné zařízení. Nemalé prostředky, vložené do geologických vyhledávacích prací mohou být zmařeny zásadně negativním postojem obce v pozdějších fázích, který by vedl k rozhodnutí o umístění zařízení jinde. 

     Předložená novela atomového zákona tento problém řeší tak, že před zahájením vyhledávání lokality na území obce musí být dán její výslovný souhlas.

   Obce jsou při vyhledávání lokalit pro jaderná zařízení a jejich povolování ve značně nevýhodné pozici. Jejich partnerem je v tomto případě stát, reprezentovaný jeho orgány. V porovnání s obcemi je stát nadán neúměrně větší politickou i ekonomickou silou.  Je to stát, kdo je investorem stavby trvalého úložiště vyhořelého jaderného paliva. Tentýž stát, prostřednictvím jiných orgánů, tuto stavbu povoluje. Z toho důvodu je třeba formálně posílit postavení obcí a tím je de facto zrovnoprávnit vůči ostatním partnerům při projednávání záměru umístění jaderného zařízení

    Návrh novely váže uskutečnění klíčových kroků při vyhledávání na lokality pro jaderné zařízení a jeho povolování na souhlas dotčených obcí.

b) Aktuální potřeba změny atomového zákona

  V souvislosti s harmonogramem vyhledávání lokality pro trvalé úložiště vyhořelého jaderného paliva je potřeba úpravy atomového zákona ve prospěch posílení role obcí nanejvýš aktuální. 

   Správa úložišť radioaktivních odpadů již svou činnost na území obcí zahájila, a to bez ohledu na jejich postoj k této věci a často proti jejich vůli.

Z toho důvodu je nezbytné přijmout změnu atomového zákona v nejkratším možném čase.

c) Přínosy posílení role obcí

· Dojde k faktickému zrovnoprávnění obcí vůči ostatním subjektům v procesu vyhledávání a povolování vybraných jaderných zařízení. 

· Tím, že se posílí jejich postavení v zákoně, vyrovná se jejich handicap vůči ekonomicky a politicky podstatně silnějšímu subjektu - státu.

· Stát bude nucen brát obce jako skutečné partnery, které nelze opomíjet. Bude nucen otevřeně s obcemi diskutovat a brát v úvahu jejich připomínky. 

· Proces povolování vybraných jaderných zařízení bude podstatně otevřenější veřejnosti a tudíž demokratičtější. 

· Kritika, která bude k jejich bezpečnosti vznášena, může přispět ke zkvalitnění bezpečnostních parametrů jaderných zařízení. 

· Obce, které vysloví souhlas s umístěním jaderného zařízení na svém území budou mít sílu vyjednat provedení přijatelnějších kompenzačních opatření.

Novela řeší problém nad míru omezené odpovědnosti provozovatelů jaderných zařízení za případné jaderné škody, která existuje nyní
    Platný zákon omezuje odpovědnost provozovatele jaderného zařízení za škody způsobené případnou jadernou havárií výší maximálně 6 miliard korun (§ 35). Stejnou částkou limituje dokonce i výšku celkového odškodnění v případě, že na ně přispěje stát (§37), který se tak vyvléká ze zodpovědnosti, když nejprve jaderné zařízení povolí.  V obou případech by nemělo existovat žádné omezení, neboť toto odporuje principu rovnosti obsaženém v Listině základních práv a svobod. V jiných oblastech lidské činnosti výše odpovědnosti za škodu omezována není.  Současný stav znamená neoprávněnou konkurenční výhodu na trhu s elektřinou pro výrobce z jaderných elektráren
    Nynější atomový zákon nezohledňuje ani vývoj mezinárodních závazků, jež se problematice věnují. Novelizovaná Vídeňská úmluva o občanskoprávní odpovědnosti za jadernou škodu, kterou Česká republika rovněž podepsala (formou Protokolu o doplnění Vídeňské úmluvy o občanskoprávní odpovědnosti za jaderné škody), žádá minimální výši odpovědnosti za škody nejméně 300 SDR (Special Drawing Rights, odpovídá dnes cca 12 miliardám korun). V revidované Pařížské úmluvě je žádána minimální hranice odpovědnosti provozovatele za jadernou škodu ve výši 700 milionů EUR, což je cca 22 miliard Kč.  
     Horní výše však není omezena a země jako Švýcarsko nebo Rakousko odpovědnost  neomezují. Německo ji má ve výši 2,5 miliardy EUR, Švédsko 356 miliónů EUR apod. I Maďarsko v roce 2000 zdvihlo omezení odpovědnosti za jadernou škodu na cca 15 miliard Kč. 

     Stávajících 6 miliard korun je nepřiměřeně nízká částka, která vůbec neodpovídá možným dopadům jaderné nehody a jde na úkor poškozených občanů. Pro názornost - podle odhadu japonské prefektury Ibaraki dosáhly škody způsobené vážnou jadernou havárií v továrně na zpracování uranu v Tokai v září 1999 částky asi 220 milionů dolarů, tedy přesáhly 8 miliard Kč. Tento odhad zahrnuje ztráty rybářů, zemědělců, majitelů lázní a dalších provozů. V případě havárie jaderné elektrárny může dojít k mnohem rozsáhlejším škodám než v případě havárie v Japonsku. Jen hodnota nemovitostí v okolí JE Temelín jde podle Sdružení měst a obcí regionu JETE do bilionů korun. 

Novela upravuje dobu promlčení, do kdy může občan poškozený jadernou havárií nárokovat odškodnění

    Poškozený se podle nyní platných paragrafů může o náhradu škody přihlásit pouze do tří let od doby, co se o události dozvěděl a nejpozději deset let od havárie. Vzhledem k tomu, že dávky ozáření obyvatel po případném úniku radioaktivních částic mohou  způsobit  dlouhodobé zdravotní dopady, jež se projeví po letech (v případě rakoviny či dědičných deformací i po 20 letech), jsou zákonné lhůty směšné. Opět je to ochrana provozovatele jaderného zařízení na úkor normálních občanů. Návrh senátorů tuto disproporci napravuje, protože umožňuje požádat o náhradu škody do deseti let, co se o události dozvěděl, nejpozději však do třiceti let od havárie. Tím reflektuje vývoj v mezinárodních závazcích, protože změna Pařížské úmluvy hovoří již také o 30 letech.

Více informací k problematice můžete získat zde:

CALLA – Sdružení pro záchranu prostředí, Edvard Sequens, Fráni Šrámka 35, 370 01 České Budějovice, 

tel.: 387 310 166, 602 282 399, edvard.sequens@ecn.cz

Ekologický právní servis, Pavel Doucha, Kostnická 1324, 390 01  Tábor, tel.: 381 256 662, eps.tabor@ecn.cz

