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Pracovní skupina pro dialog o hlubinném úložišti navrhla legislativní posílení role obcí v procesu umisťování hlubinného úložiště

Dne 17. 5. 2011 se v Konferenčním centru Ústavu jaderného výzkumu v Řeži již potřetí sešli členové Pracovní skupiny, aby jednali o otázkách posilování role obcí v procesu umisťování a budování hlubinného úložiště a s tím spojených změnách příslušných legislativních předpisů. 

Pracovní skupina navrhuje dva kroky k posílení postavení obcí v procesu umisťování hlubinného úložiště:

1) Doplnění Koncepce nakládání s radioaktivními odpady a vyhořelým jaderným palivem v ČR o vyjádření, že souhlas obcí je závaznou podmínkou pro stanovení průzkumného území a pro řešení střetu zájmů při povolování hornické činnosti.

2) Doplnění Atomového zákona o paragraf podmiňující stanovení průzkumného území pro hlubinné úložiště a  rozhodnutí o chráněném území pro zvláštní zásah do zemské kůry pro hlubinné úložiště závazným souhlasem dotčených obcí. Současně v právě projednávané novele zákona navýšit příspěvky obcím za průzkumné práce.

O výsledcích jednání Pracovní skupiny byl informován náměstek ministra průmyslu a obchodu T. Hüner. Pozměňovací návrhy Atomového zákona budou dále předloženy Hospodářskému výboru Parlamentu ČR  na jeho veřejném zasedání dne 25. 5. 2011. 

Pracovní skupina vznikla z iniciativy SÚRAO, za podpory MPO ČR a v součinnosti s MŽP ČR. Skupinu tvoří zástupci státní správy, parlamentu, obcí, organizací a ekologických sdružení, jejím cílem je přispět k transparentnosti procesu výběru vhodné lokality pro hlubinné úložiště vyhořelého jaderného paliva a vysokoaktivních odpadů, a to s respektováním zájmů veřejnosti a posílit tak aktivní spoluúčast veřejnosti, respektive dotčených obcí v tomto procesu. 
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Navrhované znění úpravy zákona č. 18/1997 Sb., o mírovém využívání jaderné energie a ionizujícího záření (atomový zákon):

V § 26 se za odstavec 4 vkládá nový odstavec 5, který zní:

„(5) Bez souhlasného stanoviska obce ke stanovení průzkumného území a vyhlášení chráněného území pro zvláštní zásah do zemské kůry podle zvláštních předpisů, nebude se pokračovat ve  vyhledávání lokalit, umísťování a povolování hlubinného úložiště radioaktivních odpadů na jejím území.“

Dosavadní odstavce 5 až 10 se označují jako odstavce 6 až 11.

