Shromáždění proti úložišti jaderného odpadu v blízkosti hranic
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V obci Grametten (okres Gmünd) na české hranici demonstrovalo v sobotu asi 500 lidí proti možnému úložišti jaderného odpadu. V Dolním Rakousku se očekávají škody na životním prostředí.

Dosud nepadlo definitivní rozhodnutí, kde se na české straně konečné úložiště jaderných odpadů postaví. V užším výběru se však podle informací tamních odpůrců jádra nachází i lokality v blízkosti rakouských hranic. Potenciální úložišťová lokalita Čihadlo je podle údajů sdružení Waldviertler Stammtisch vzdáleno od rakouských hranic pouhých 21 kilometrů.

Organizátor protestního shromáždění a starosta Großschönau (okres Gmünd), Martin Bruckner (ÖVP), vidí vedle bezprostředního radioaktivního záření ještě jeden problém: „Žijeme v žulové nížině a žula je propustná hornina. To znamená, že voda žulou proniká. Jaderný odpad bude radioaktivní ještě desítky tisíc let. Naše pitná voda bude v ohrožení, pokud se tento záměr v blízkosti hranic uskuteční.“

Sobotní shromáždění v Grametten zorganizovala iniciativa Energiestammtisch Waldviertel. Akci zorganizovala iniciativa spontánně během pouhých dvou dní, řekl Bruckner. Původně se počítalo s 50 až 100 účastníky. To, že nakonec přišlo mnohem více účastníků, než se očekávalo, přičítají organizátoři médiím, která o tématu informovala.

Primárním cílem shromáždění bylo v každém případě posílení pozice odpůrců jádra v České republice. „Nechceme našim sousedům ani nadávat, ani je poučovat,“ ujišťuje Bruckner. „Musíme naše sousedy podpořit tam, kde od nás potřebují podporu. Kromě toho jim musíme stále ukazovat, že cesta bez jaderné energie je možná.“

Spolupráci občanských iniciativ a země Dolní Rakousko Bruckner velmi chválí. Čas tlačí, protože termín rozhodnutí se v Čechách blíží. Definitivní výběr místa pro konečné úložiště má v Čechách padnout v roce 2018,“ dodal starosta Bruckner pro ORF. 
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