Zápis z 6.schůze výkonného výboru občanského sdružení „Jaderný odpad – děkujeme,nechceme!“,která se konala 23.4.2004 od 18 hodin na obecním úřadu v Pačejově.

Přítomni:

p.Kába,p.Benda,za ObecHoražďovice Ing.Buriánek a Ing.Vaněček,Ing.Pitulová,Ing,Hosnedl,p.Panuška,p.Griezsl,p.Bendová,p.Chalupná,

p.Havlí k a p.Strolený.

Ostatní členové VV se omluvili.

Projednáno:

1.)Kontrola splnění úkolů z minulé 5.schůze VV.

   Bod č.2 trvá

   Bod č.6 splněn

   Bod č.7 – materiál na poutač zajistí p.Benda.VV byl dnes jednomyslně odsouhlasen text,který bude na poutači u Lažan – „Za Šumavu bez jaderného odpadu“+ adresa našich www.stránek.

Ing.Vaněček navrhl,že podobný poutač by mohlo sdružení nainstalovat k řece Otavě u Velkých Hydčic,kde projíždí vodáci.VV pověřil p.Vaněčka o zjištění potřebných informací ohledně druhého poutače a souhlasí s jeho instalací.Informaci podá p.Vaněček na příští schůzi VV.

 Bod č.10 trvá – předseda sdružení nemocen.

 Bod č.11 splněn částečně,bude dokončen,jakmile MVDr.Matějka dokončí návrh letáku(tento úkol převzal od p.Kábové).

 Bod č.12 trvá – p.Ilgnerová provede na příští schůzi VV.

 Bod č.14 – VV stanovuje termín další schůze VV na 29.5.2004 od 10 hodin na Obecním úřadu v Pačejově – I.patro vlevo(ruší se na počátku roku stanovený termín 28.5.2004 od 18 hodin).

Dále VV stanovuje termín konání Shromáždění členů sdružení na sobotu 28.5.2004 od 12 hodin v kulturním domě v Pačejově.Písemné pozvánky již nebudou zasílány,všichni členové jsou zváni pozvánkou na našich www.stránkách a pozvánka bude zveřejněna v denním tisku a měsíčníku Obzor-Obec Horažďovice.

2.)

VV souhlasí s pořádáním II.plesu našeho sdružení v termínu 12.2.2005 - hudba Fortuna má volný termín

.VV pověřuje p.Kábu zajistit na tento termín na Obecním úřadu v Pačejově pronájem kulturního domu a rockového klubu v Pačejově.

3.)

VV pověřil p.Chalupnou,aby projednala s p.Vlčkem(odborníkem přes ochranu rostlin a zvířat) výskyt chráněného ptactva (případně rostlin) v lokalitě Pačejov.Na příští schůzi seznámí VV s touto problematikou. 

4.)

VV upřesňuje předsedovi, místopředsedům sdružení a členům VV,kteří se účastnili pravidelných pracovních schůzek VV  vždy v pátek v 19 hodin,že tyto pracovní schůzky se budou konat jen jednou za 14 dní vždy v pátek od 19 hodin počínaje 30.4.2004 na Obecním úřadu v Pačejově – I.patro vlevo.

5.)

VV bere na vědomí,že p.Ticháček a p.Kába se účastní exkurze do podzemní laboratoře a meziskladu jaderného paliva ve Švýcarsku.

Vše výše uvedené schválili přítomní členové VV deseti hlasy – nikdo nebyl proti,ani se nezdržel hlasování.(Pan Strolený se dostavil až po hlasování)

V Pačejově 23.4.2004                                        Zapsal – František Kába
