                                                    Z á p i s

ze schůze OS JODN Pačejov, která se konala dne 5.3.2013 v Pačejově nádraží v kanceláři  čp.199, od 18,oo hodin.

Účast : Benda Jan, Panuška Miroslav, Hosnedl Jiří, Voska Zdeněk, Pitulová  Zdena, Chalupná       
            Marie, Laně Josef, Makrlík Josef Jetenovice, Behenská Božena.

l.   Pan Benda zahájil schůzi a přivítal přítomné. Netajil se tím, že je rád, že se snad začali konečně lidé probouzet. Tím měl na mysli např. zástupce obce Jetenovice. Dále upozornil, že informovanost obyvatel je nezbytná. Stát totiž začíná situaci měnit. Dříve tvrdil, že bude respektovat názory občanů dotčených obcí, nyní začíná být všechno jinak. Stát začal proti nim postupovat velice tvrdě. Je třeba být ostražití a nenechat nic náhodě.
2.  Pan Benda  přinesl návrhy textu na nový billboard. Jeho konstrukce již stojí u sportovního hřiště u Blýskoty.
Za sportovce : Pačejovští sportovci říkají NE jadernému úložišti.

Druhá strana : STOP Jadernému odpadu v lokalitě Pačejov. Zaniknou tyto obce: Pačejov, Olšany, Kvášňovice, Velešice, Týřovice, Strážovice, Myslív, Loužná, Lažany Def., Maňovice, Jetenovice, Třebomyslice, Velký Bor, Chanovice, Svéradice, Holkovice, Slatina.
Návrhy byly VV odsouhlasené.

3.  Do diskuze ze zapojil každý se svými informacemi, které se získávají z denního tisku, z příspěvků z vysílání rozhlasu, nebo televize. Aktuální zprávy rozesílá např. Edvard Seguens ze sdružení CALLA.
Ing. Hosnedl se zúčastnil schůze OZ Pačejov odkud přinesl některé  informace. Ing. Smolík již nedojíždí za lokalitu Březový potok na Pracovní skupinu do Prahy. Od listopadu 2012 ho vystřídal Mgr. Karel Zrůbek, starosta města Horažďovice.
Zástupci obcí a občanských iniciativ vypracovali výzvu ,, K hlubinnému úložišti férově“ , která je určená premiéru a ministrům vlády České republiky, poslancům a senátorům Parlamentu České republiky. Vyzývají představitele státu k obnově demokratického a zodpovědného procesu výběru bezpečné lokality pro hlubinné úložiště radioaktivních odpadů. Podepsat text petice, byl pověřen OZ, za naší obec starosta Ing. Smolík
Starosta M. Panuška konstatoval, že pan Zrůbek je velkým pomocníkem, který je odhodlaný chránit naší lokalitu a obracet se i na nejvyšší místa.

Všichni jsou zaskočeni dalším, náhlým a nečekaným obratem ze strany SÚRAO a soukromou firmou DIAMO. Firma DIAMO nebude zřejmě vázána dodržováním zákonů a tudíž bude obtížné čelit jejím průzkumům. Tím padly veškeré sliby mezi SÚRAO a dotčenými obcemi. Především, alespoň nějaké vzájemně dohodnuté mantinely, které vznikaly těžko celých     10 let. 
4.  Různé.

-    Pracovní skupina bude zasedat 12.3.2013v Praze. Jednání bude velmi významné a dosti rozhodující.

-  Přednáška pro děti ZŠ Chanovice, Pačejov a Horažďovic se uskuteční konec března v HD v prostorách kina. Jedná se o žáky vyšších ročníků.
-  Paní Behenská požádala OÚ Pačejov jménem OS JODN  o finanční příspěvek na činnost

na rok 2013. Pan Benda navrhl, aby se připravila ještě další protestní akce v tomto roce.

-  Požádáme pana Kábu, aby poskytoval členům výk. výboru pro informaci, obraty výdajů a příjmů.
-  Paní Chalupná a pan Zrůbek  pohlídají v HD na Úřední desce, případné oznámení, že má zájem firma DIAMO, nebo i další vrtat na našich pozemcích. Je třeba získat čas na odvolání.

Zapsala : Behenská                                               Ověřil : Benda Jan
